

## 深圳垃圾无害化处理率全国居前 2012-11-01 09:16 作者:万红金 来源:深圳商报

"几年前,清理垃圾的环卫车行驶在路上时,垃圾有时还会从车上漏下来。当时许多人大代表、政协委员经常提意见",昨天,在福田中心区一家律师事务所工作的李律师告诉记者,现在管理规范了,街道整洁了很多。

记者从深圳市统计局了解到,2006年,深圳生活垃圾清运量为360万吨,以后逐年增加,到2011年,达到了482万吨,净增了122万吨,污水处理厂设计规模也由2006年的197.0万吨/日,上升到2011年的390.0万吨/日。垃圾无害化处理率也逐年提高,由2006年的93.7%上升到2011年的95%。

记者了解到,市委、市政府一直把环卫基础设施配套建设纳入城市发展的总体规划,采取政府、企业共同投资的模式,着力推进环卫基础设施建设。全市先后投入资金 40 多亿元,初步建成清水河、老虎坑、白鸽湖三座环境园;2004 年开始对原有垃圾收运系统进行彻底变革,建成新型环保垃圾转运站 600 多座,引进我国第一座垃圾焚烧炉,建成我国第一座达到上世纪 90 年代国际通用标准的垃圾填埋场。目前,我市已建成 9 座无害化处理设施(其中卫生填埋场 2 座,焚烧厂 7 座),全市垃圾无害化处理率达到 95.0%,居全国前列;建成我国第一座现代化粪渣处理厂、卫生处理厂;着力推进公共厕所、环卫工具房等中小型环卫设施建设。

编辑:杨瑞雪